



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 17.08.2023 16:34
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 2)

Заглавие: **Три правителства решаваха казуса със "Зелена карта" заради "Лев инс" на Алексей Петров**
Дата: 16.08.2023 19:15
Медия: **Днес+**

Близо пет години се точи сагата на българските застрахователи с международното бюро "Зелена карта". Както "24 часа" вече писа, страната ни бе поставена под мониторинг още през 2018 г. Причината - български компании не изплащат щети, нанесени от автомобили застраховани у нас. Натрупаните суми били в размер на 40 млн. евро. Още през ноември 2017 г. българските власти са уведомени от Съвета на бюрата...

Заглавие: **Общата строителна продукция в България ще отбележи реален ръст през 2023 г., сочи проучване**
Дата: 16.08.2023 17:49
Медия: **Българска телеграфна агенция**

Според последните прогнози на Института за икономическа политика общата строителна продукция в България ще отбележи реален ръст през 2023 г., който ще бъде последван от ново положително представяне на строителния сектор през 2024 и 2025 г. Това съобщи Българската търговско промишлена палата (БТПП) в последния брой на електронното си издание "Инфобизнес". Прогнозата за тази година се базира на инер...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Търсенето на въглища ще остане на рекордни нива и през 2023 г.**
Дата: 16.08.2023 10:50
Медия: **Грамофона**

Пазарите на въглища, подобно на тези за петрол и природен газ, преживяха турбулентни три години в резултат на пандемията и нахлуването на Русия в Украйна, което предизвика първата наистина глобална енергийна криза. Глобалното потребление на въглища достигна нов исторически връх през 2022 г. и ще се задържи близо до това рекордно ниво и през тази година, тъй като силният растеж в Азия както за прои...

Заглавие: **"Подземно строителство" И "Ядрена химия" стават защитени специалности**
Дата: 16.08.2023 19:22
Медия: **Инфо мрежа**

Общо 46 студенти ще се обучават за бакалавърска степен в редовна и задочна форма по новите специалности Две нови специалности влизат в Списъка на защитените - "Подземно строителство" и "Ядрена химия". Общо 46 студенти ще се обучават за бакалавърска степен в редовна и задочна форма по новите специалности. За първата ще се приемат в Минно-геоложкия университет "Иван Рилски" - София, а за втората - в...

Заглавие: **Пазарната оценка на VinFast от 85 милиарда долара изпреварва тези на Ford и GM!**

Дата: 16.08.2023 20:01

Медия: [Аутопрес](#)

Акциите на VinFast скочиха с повече от 270% от IPO цената на SPAC. VinFast в дебюта си като публична компания, надхвърли пазарната си капитализация над тази на General Motors и Ford Motor, тъй като търговците обърнаха акции на производителя на електрически превозни средства. Виетнамската компания, която стана публична в сделка със SPAC, струва около 85 милиарда долара, след като акциите скочиха въ...

Заглавие: **АНА-МПА: Гръцкият бюджет е с първичен излишък от 3,555 милиарда евро в периода януари-юли 2023 г.**

Дата: 16.08.2023 19:02

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Данъчните приходи в Гърция през първите седем месеца на 2023 г. надхвърлиха бюджетните цели с 2,3 милиарда евро или със 7,5%, предаде за БТА гръцката агенция АНА-МПА, позовавайки се на данни, публикувани днес от гръцкото министерство на икономиката и финансите. Нетният резултат за периода януари-юли показва първичен излишък от 3,555 милиарда евро, почти двойно над бюджетната цел за 2023 г. за първ...

Заглавие: **Британски компании се страхуват да правят бизнес в Украйна, за да не им закрийт банковите сметки**

Дата: 17.08.2023 05:51

Медия: [Класа](#)

Британски банки закрийт сметки на компании, които имат сделки с Украйна, пише Politico, като се позовава на оплакване от Британско-украинската търговска камара до финансовия министър Андрю Грифит. Според представители на бизнеса банките отказват и да откриват сметка на компании, които планират да работят с Украйна. От своя страна финансовите институции се опасяват от санкции заради войната в Укр...

Заглавие: **Стойчева: Япония може да бъде ключов партньор на България в създаването на новата вълна иновации**

Дата: 17.08.2023 11:38

Медия: [ABCnews.bg](#)

Япония може да бъде ключов партньор на България в създаването на новата вълна иновации. Важно е да се стремим към постигането на по-високи цели в сферата на иновациите, към разработването на нови продукти и услуги, които да са в полза на решаването на глобалните предизвикателства. Това заяви министърът на иновациите и растежа Милена Стойчева на среща с посланика на Япония Н. Пр. Нарахира Хироши. "...

Заглавие: **Първият украински кораб по маршрута през българските брегове тръгна от Одеса за Босфора**

Дата: 17.08.2023 11:20

Медия: [Би Нюз](#)

Контейнеровоз, плаващ под флага на Хонконг и управляван от германска фирма, снощи успешно е напуснал украинските териториални води в Черно море, няколко часа след като напусна пристанище Одеса, предаде ДПА. Корабът беше блокиран в пристанището в продължение на повече от година и половина, през целия период на войната на Русия срещу Украйна. "Украйна направи важна стъпка към възстановяване на свобо...

Заглавие: **Въпреки руските заплахи: От украински порт отплава първият от края на зърненото споразумение товарен кораб**

Дата: 17.08.2023 09:30

Медия: [Инфо мрежа](#)

За това вероятно е съдействал Китай Въпреки руските заплахи, от украинско пристанище отплава първият след края на зърненото споразумение товарен кораб, пише "Гардиън". Изданието отбелязва, че гражданският плавателен съд е потеглил от Одеса по временен коридор, създаден, след като Москва се е изтеглила от договорената под егидата на ООН Черноморска зърнена инициатива. Новината буди опасения от възм...

Заглавие: **"Медиапул": Асен Василев придоби огромна власт, МФ става "държава в държавата"**

Дата: 17.08.2023 07:21

Медия: [Класа](#)

Финансовият министър в конструкцията на българските правителства поначало е премиер в сянка, но в последните седмици Василев надмина размаха на предшествениците си на поста. Съпредседателят на "Продължаваме промяната" Асен Василев не е нито премиер, нито вицепремиер, но се сдоби с по-голяма реална власт и от двамата. Финансовият министър в конструкцията на българските правителства поначало е преми...

Заглавие: **"Бианор Холдинг" разширява Съвета на директорите**

Дата: 17.08.2023 16:08

Медия: [Economy](#)

В него ще се включат Неделчо Неделчев, Спартак Кабакчиев и Християн Македонски "Бианор Холдинг" АД планира извънредно общо събрание на акционерите (ОСА) на 18.09.2023 г., което има за цел да приеме серия от мерки за подкрепа стратегията за развитие на групата, като повишат управленския потенциал на компанията и ликвидността на акциите, съобщиха от дружеството. Извънредното ОСА ще гласува разширение...

Заглавие: **Фирми: "Трейс Груп Холд" АД, "Софарма трейдинг" АД**

Дата: 17.08.2023 15:10

Медия: [Economynews](#)

За второто тримесечие на 2023 г. инженеринговата компания "Трейс Груп Холд" АД отчита приходи (без финансови) на стойност 118.42 млн. лв., които нарастват с 322% в сравнение със същия период на миналата година. Най-съществен дял от тях (98%) запазват паричните постъпления по строителни договори – 116.18 млн. лв., които нарастват с 362% на годишна база. Приходите от продажба на услуги са на стойнос...

Заглавие: **След сливането с "Геопост" и "Рапидо": "Спиди" с над 23 милиона лева ръст на приходите**

Дата: 17.08.2023 14:30

Медия: [Money.bg](#)

Приходите на куриерската фирма "Спиди" от куриерски услуги реализират ръст от 20% на годишна база през първото полугодие до 139 млн. лева. Това става ясно от тримесечния доклад за дейността на компанията към второто тримесечие на 2023 г. "Нарастването се дължи на доставките в страната и регионалната услуга Speedy Balkan. Увеличението се дължи, както на по-големия брой обработени пратки, така и на...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 7)**

Заглавие: **Меглена Кунева: Трябва да имаме независимост на институциите, които могат да пазят държавна тайна, защото "Шенген" е това**

Дата: 17.08.2023 11:04

Медия: [Благоевград 24](#)

Аз много искам България да влезе в "Шенген", защото смятам, че когато сме в "Шенген" и имаме още една много голяма област на задължение, на проверки, ние ще бъдем по-отговорни. Това каза за аудиокоста "Това е България" на "Фокус" Меглена Кунева, посланик на ЕС пред Съвета на Европа, бивш вицепремиер и главен преговарящ и първият български еврокомисар. "Аз знам защо България е в Европейския съюз. От...

Заглавие: **Териториалните планове осигуряват временна трудова заетост на отпадналите от пазара на труда миньори и енергетици. А след нея на къде?**

Дата: 17.08.2023 11:36

Медия: [Рикошет](#)

През миналата седмица териториалните планове на България за бъдещето на Старозагорския, Пернишкия и Бобовдолски въглищни басейни станаха публичноизвестни и предизвикаха изключително силно недоволство в енергийния сектор, най-вече сред засегнатите от плановете за затваряне на въглищната енергетика. Според

експерти реализацията на текущия вид на териториалните планове ще бъде пагубна за българската ...

Заглавие: **Много хора се притесняват да говорят за размера на заплатата си**

Дата: 17.08.2023 07:26

Медия: **Бизнес Дир.бг**

HR Guest представя Кирил Кандиларов - съосновател на лаборатория "Кандиларов""За нас откритите отношения и доверието в служителите ни са основата за създаване на екипност. Не харесвам конфликтни личности", споделя Кирил Кандиларов, който е и следващият гост на Бисер Кунчев в рубриката "HR Guest". Кой е той? Водещо за мен е любовта ми и грижата към хората, природата и животните. Като студент съм ра...

Заглавие: **Британски банки блокират сметки на компании, търгуващи с Украйна**

Дата: 16.08.2023 18:17

Медия: **Банкеръ**

Британските банки принудително блокират сметките на местни компании, които търгуват с Украйна, съобщава Politico, позовавайки се на писмо от Британско-украинската търговска камара до Министерството на финансите на Обединеното кралство. Според изданието, това се дължи на страховете на банките, тъй като търговията с Украйна може да се използва за пране на пари. "Провеждането дори на една сделка с Ук...

Заглавие: **Проверяват кариерите за строителни материали за неотчетен добив**

Дата: 17.08.2023 16:07

Медия: **Сера**

Финансовият министър очаква 200-300 млн. лв. повече от концесии и данъци Финансовият министър Асен Василев затяга контрола върху кариерите за строителни материали в опит да изсветли добива в тях, а това да донесе повече приходи от концесионни такси и данъци в бюджета. Това става ясно от стенограмата на заседанието на правителството на 9 август. По повод отчета за касовото изпълнение на държавния бю...

Заглавие: **Не могат да запорират заплати под 1 368 лева**

Дата: 17.08.2023 15:48

Медия: **BulNews.bg**

Законови промени в сила от 5 август увеличават значително доходите от труд, които не може да бъдат запорирани заради просрочени задължения към хазната. За длъжници, които работят, се предвижда допълнителен размер към досегашния защитен от запориране доход в размера на минималната работна заплата. Този допълнителен доход се образува като от средната брутна месечна заплата за страната се извади миним...

Заглавие: **Каримански с кошмарна финансова прогноза: До края на годината ще... ВИДЕО**

Дата: 17.08.2023 14:21

Медия: **Политиката**

"Инфлацията няма да намалее повече от нивото си през лятото през тази година. Ще има промяна нагоре. Има вероятност месеците до края на годината да бъдат и по-трудни, това личи по веригата на доставки и намалелия внос и износ. Очаквам годишната инфлация да бъде между 8,5-9,5%", това каза финансистът Любомир Каримански пред Nova News. "Летните сезони не са толкова активни по отношение на инфлацият..."

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: **Сръбските полицаи с камери на униформите си от 1 септември**

Дата: 16.08.2023 19:32

Медия: **Агенция "КРОСС"**

/КРОСС/ От 1 септември пътната полиция в Сърбия ще използва по време на пътни проверки 60 камери, поставени на униформите на пътните полицаи, съобщава белградският вестник "Данас". Устройствата ще се използват и в служебните автомобили без полицейски маркировки. Камерите бяха дарени вчера от САЩ. Американският посланик в Белград Кристофър Хил обясни вчера защо САЩ финансира поставянето на камер...

Заглавие: **Обвинени за руски шпиони: Кой са тримата българи, задържани във Великобритания? (ВИДЕО)**

Дата: 16.08.2023 19:15

Медия: [Нова Добруджанска Трибуна](#)

© Според обществената телевизия Би Би Си сънародниците ни се намират в предварителния арест в Лондон от февруари. Но частният британски телевизионен канал Скай Нюз съобщава, че тримата са били пуснати под гаранция. Лондонската полиция, към която се обърнахме за коментар, отказва такъв към момента. Арестуваните са 45-годишният Орлин Русев, 41-годишният Бисер Джамбазов и 31-годишната Катрин Иванова...

Заглавие: **Христо Грозев отрича да е подавал сигнал срещу разследваните за руски шпионаж българи**

Дата: 16.08.2023 19:06

Медия: [Днес+](#)

Разследващият журналист Христо Грозев отрича да е подавал сигнал в българската прокуратура за тримата българи, разследвани във Великобритания и у нас за шпионаж в полза на Русия. Тримата задържани на Острова – Орлин Русев, Бисер Джамбазов и Катрин Иванова, остават в ареста. От Скотланд ярд са открили фалшиви прескарти и брандирани дрехи на две известни телевизии. Смята се, че дегизирани като телев...

Заглавие: **Българите от шпионската афера в Лондон се представяли за журналисти**

Дата: 16.08.2023 19:02

Медия: [Днес News](#)

Тримата българи, арестувани във Великобритания по подозрение в шпионаж за Русия, са се представяли за журналисти, за да наблюдават цели в Лондон и Европа, пише "Таймс". От Скотланд Ярд са открили фалшиви прескарти и маркови дрехи от каналите Discovery и National Geographic. Орлин Русев, Бисер Джамбазов и Катрин Иванова са сред петимата души, арестувани през февруари след обиски на имоти в Лондон и...

Заглавие: **Ако сте политици и се случи такова нещо като днес – вземете си затворете устите безсрамни поне за едни 48 часа**

Дата: 16.08.2023 19:01

Медия: [Big5.bg](#)

Защото воните, като прасета, на опортюнизъм и евтино политиканстване Особено жалкарско е как всеки път, когато се случи нещо – каквото и да било, политиците се втурват отчаяно да дърпат чергата към себе си, към своите опорки и платформа. Преди да е минал и час от убийството на Алексей Петров Костадин Костадинов вече изсмуква от пръсти тези за американския посланик. То вече и дърво не може да падне...

Заглавие: **Връзките на Трактора: "Октопод", "Наглите", Галевите и обща фирма с Бойко Борисов**

Дата: 16.08.2023 19:52

Медия: [BG voice](#)

Борисов го нарече "противник" в живота, но не и враг. Определи го като "лоялен гражданин"Името на Алексей Петров може да се свърже с много различни спектъри на криминалния, политическия и бизнес живота в България. Той беше основен обвиняем по мегаделото "Октопод", името му няколко пъти беше споменавано по делото за отвлечения "Наглите". Разследващите опитваха да го свържат с престъпната организация...

Заглавие: **"Daily Telegraph": Двама от задържаните за шпионаж вероятно имат връзки с "Възраждане"**

Дата: 17.08.2023 13:02

Медия: [Дарик](#)

Българските институции потвърдиха, че те имат сериозен опит в организирането на избори, но нито една партия не ги е разпозналаДвама от задържаните във Великобритания българи по подозрение, че са руски шпиони Бисер Джамбазов и Катрин Иванова вероятно имат връзки с крайнодясната партия "Възраждане", пише британското издание "Дейли телеграф" (Daily Telegraph). Вестникът, цитиран от Държавното радио, ...

Заглавие: **Николай Денков е кукла на конци: Страната управлява Асен Василев**

Дата: 17.08.2023 13:12

Медия: [Клюки.бг](#)

Асен Василев се сдоби с по-голяма реална власт от премиера Съпредседателят на "Продължаваме промяната" Асен Василев не е нито премиер, нито вицепремиер, но се сдоби с по-голяма реална власт и от двамата. Финансовият министър в конструкцията на българските правителства поначало е премиер в сянка, но в последните седмици Василев надмина размаха на предшествениците си на поста. Както се бе зарекъл на ...

Заглавие: **Скандално в Narod.bg: Дясната ръка на Гешев – удареният по "Магнитски" съдия Андон Миталов, води ключови дела**

Дата: 17.08.2023 14:34

Медия: [Народ](#)

Дясната ръка на бившия главен прокурор Иван Гешев в закрития Спецсъд – съдия Андон Миталов, продължава да деребейства в съда, разкри магистрат само пред Narod.bg. Удареният от САЩ по списъка за корупция "Магнитски" съдия все още работи, при това води ключови дела съвместно с прокурора Дилян Деянов, обвинен преди ден по казуса "Осемте джуджета". Миталов доби широка популярност през ноември 2019, ко...

Заглавие: **Бил ли е Алексей Петров "сглобка на сглобката" на новата власт? Не е ясно доколко близо е било повторното му завръщане в ДАНС**

Дата: 17.08.2023 09:30

Медия: [168 часа](#)

Той: Не участвам в сценарии, но имам мнение и експертиза Не е ясно доколко близо е било повторното завръщане в ДАНС на доцента по национална сигурност Достоверни източници потвърждават, че през май той и бащата на Кирил Петков събират в Самоковския манастир двама бивши премиери, за да уточнят как ще споделят властта Бившата барета е медийно активен, докато се съставя правителството на Денков-...